
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 15:00, no Gabinete do Prefeito, do município, CACHOEIRA DO ARARI, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marineide da Rocha Leite representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALFRANJO CARLOS AVELAR - Secretaria Municipal de Saúde Saneamento e Meio Ambiente
AUGUSTA MOREIRA DOS SANTOS - Secretaria Municipal de Educação
BIANOR NASCIMENTO BARBOZA - ASSOCIAÇÃO TRAB. RURAIS DE CACHOEIRA DO ARARI
CARLOS MIGUEL FIGUEIREDO MIRANDA - Secretaria Municipal de Transportes Obras e Urbanismo
MARLI NUNES DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
PAULO DA GAMA CÂMARA - Secretaria Municipal de Assistência e Promoção Social
RAIMUNDO MONTEIRO MURIBECA - Secretária Municipal de Saude Saneamento e Meio Ambiente
ROSA SUELY CONCEIÇÃO AVELAR DE JESUS - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CACHOEIRA DO ARARI  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Apoiarem a supervisão cedendo transporte de suas instituições (sec. de saúde e transportes) tais como motocicleta e barco.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Presidente do Sindicato Rural, Sr. Bianor Barboza, falou sobre a população da ilha Setubal que apesar de oficialmente pertencer ao município de Ponta de
Pedras, hoje seus habitantes são assistidos em tudo pela Prefeitura deCachoeira do Arari, pois o rio que antes separava a ilha deste município secou de tal
forma que pode se dizer não ser mais uma ilha. Ligando-a a Cachoeira por uma extensa faixa de terra. E não seria justo eles serem contados pelo outro
município. Foi respondido que esta questão não podia ser resolvida naquele momento da coleta, mas que a câmara municipal deve posteriormente procurar
os orgãos competentes para tal solução.
Outro ponto foi levantado pelos Srs. Paulo Gama e Alfranjo Avelar das Sec. De Ação Social e Saúde, respectivamente, mostrando-se bastante preocupados
em relação a não se atingir sequer o quantitativo apontado para a estimativa de 2009, visto que neste dia da reunião o dado que eles tinham era o que estava
 disponibilizado no site do IBGE.
Mas após ser mostrado a planilha atualizada da coleta pelo SIGC e saberem que todos os setores rurais estavam em andamento e que portanto o censo
ainda não está encerrado, já se mostraram mais confiantes e até concordaram que os resultados já computados batiam com os dados de suas secretarias.
Também o Sr. Alfranjo da Sec. de Saúde disponibilizou os veículos e os agentes comunitários de saúde para servirem de guia ou orientar os recenseadores
nas comunidades da zona rural.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



Zuziane Ferreira da Rocha - ACM
Maria Aparecida Almeida Barbosa - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EMATER, ADEPARÁ E CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


